



香港添馬添美道 2 號
政府總部西翼 9 樓
公務員事務局
局長羅智光先生, GBS, JP

羅智光局長鈞鑒：

促請訂定統一的公務員於惡劣天氣下的工作安排及完善通報機制

隨著「山竹」襲港對本港民生構成重大影響，專家預料隨著全球暖化的問題加劇，海水溫度不斷上升，強颱風、暴雨等惡劣天氣或異常氣象於可見未來將對本港構成重大威脅。本會促請局方以超強颱風「山竹」吹襲香港一事為鑑，盡快訂定公務員在惡劣天氣下上班的工作指引及完善各職級公務員的通報機制，以杜絕員工在惡劣天氣影響下就上班問題出現模稜兩可的情況。

就政府對颱風「山竹」的臨時應對，本會收集了以下的意見，現供局方和政府修訂公務員在惡劣天氣下的工作安排或指引參考：

- 以適切的渠道通知員工上班安排（有公務員反映電郵通知要開啟辦公司電腦才得知上班安排），認為發佈及傳訊安排失當
- 預早通報，讓公務員知悉相關安排以便做好準備
- 考慮交通問題，在交通癱瘓的情況下，難以預知抵達上班地點的時間
- 考慮環境的潛在風險，大樹倒塌、高空墜物等構成的人身安全
- 應體恤員工，如考慮員工是否需要留守家中照顧幼童

本會在此促請局方權衡輕重，就環境、交通等因素作一個全面檢視，分析惡劣天氣後對香港的影響以及是否適宜上班的行政安排。希望局方能盡早統一及完善公務員在惡劣天氣下的工作指引及優化通報機制，讓一眾公務員於惡劣天氣影響下按機制上班，繼續為市民提供適切的服務。

順頌
鈞安



香港特區政府公務僱員總工會
主席 邱玉芬謹啟
二零一八年九月二十四日



副本抄送：

香港行政長官林鄭月娥女士, GBM, GBS
名譽會長 立法會潘兆平議員, BBS, MH